

类别：C

汉中市卫生健康委员会文件

签发人：张弦

汉卫函〔2023〕112号

对市政协六届委员会第二次会议 第50号提案的答复函

何宏宾委员：

您提出的《从新冠肺炎疫情看社区医院建设的重要性和迫切性》已收悉，衷心感谢您对我市基层医疗卫生事业发展的关心和建言献策。加强基层社区医疗卫生机构服务能力建设一直以来都是市卫生健康委的一项重点工作，特别是疫情防控期间，基层医疗卫生机构在筑牢基层社区防疫屏障方面发挥了重要作用，结合您的建议，现就当前工作开展情况和下部打算向您作以答复，请您审阅。

一、关于加快社区医院建设力度的建议。为持续提升基层

社区医疗卫生机构服务能力，我市从 2019 年起，在全市社区卫生服务中心中全面实施“优质服务基层行”达标创建活动，按照“分类指导、全面提升”的原则，到十四五末，全市所有社区卫生服务中心全部达到“优质服务基层行”基本标准，与此同时，指导各县区结合辖区服务人口和社区卫生服务中心能力实际，选择一部分基础能力较好、辐射范围较大的社区卫生服务中心创建为“推荐标准”并申报社区医院建设，目前，全市 7 个社区卫生服务中心均达到国家卫健委“优质服务基层行”基本标准，个别基础能力较强的社区卫生服务中心正在积极创建“推荐标准”，结合您的建议，我委将进一步加大社区卫生服务中心的业务指导，通过专家指导、对口包抓等方式持续提升社区卫生服务中心的服务能力，让社区居民就近便捷享受医疗健康服务。

二、关于整合全市医疗资源的建议。近年来，我委积极推进以宁强模式为示范的县域紧密型医共体建设，逐步健全完善了市帮县、县帮镇的医疗服务能力帮扶体系，县级医院对社区卫生服务中心开展业务、人员帮扶，全力推动优质医疗资源扩容下沉。同时，严格执行市县医院医师职称晋升必须到基层社区医疗机构服务一年的规定，上级医院医师通过到基层社区医院开展坐诊、人员带教等，进一步带动提高基层社区卫生服务中心服务能力。结合您的建议，我委会要求将下沉社区的市县两级医师坐诊信息及时向辖区居民进行公示，以便于社区居民就诊咨询。

三、关于社区卫生健康知识宣传的建议。近年来，我委一直通过社区卫生服务中心和服务站加强群众性健康教育知识宣传，依托国家基本公共卫生健康教育宣传项目资金支持，每个基层医疗卫生机构按照每两个月一期的要求，通过医院内健康教育宣传栏开展健康知识普及，同时，我委建立了“健康汉中”微信公众号，定期推送健康知识，同电视台签订了《卫生与健康》栏目协议，每两周制作一期健康教育类节目，在汉中电视台一套和二套播出，力争通过多种渠道宣传普及健康知识，提升群众的健康素养水平。

下一步，我委会结合您的宝贵意见，继续关注加强基层社区卫生服务中心能力建设，加大上级医院在人员、技术方面的帮扶支持力度，采取多种形式普及健康教育知识。



(联系人：周伟，电话：2626989)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

政协提案答复函征求意见表

提案编号	50	承办单位	汉中市卫健委
联系人	周伟	电 话	18991601158
提案题目	从新冠肺炎疫情看社区医院建设的重要性和迫切性		
对办理工作的评价“√”	<input checked="" type="checkbox"/> 满意	B、基本满意	C、不满意
对答复函及办理工作的意见: 			
提案者签名 (单位盖章)	何其伟	时间	23.5.31.

注: 此表与答复函征求意见稿同时送提案者, 表格前5项由承办单位填写, 提案者签字后复印送市政府督查室、市政协提案委。